



2025年7月13日 星期日
农历乙巳年六月十九 今日4版 第18046号
国内统一连续出版物号 CN 43-0002

1版



天舟九号 将择机发射

火箭组合体转运至发射区

7月12日,天舟九号货运飞船与长征七号遥十运载火箭组合体垂直转运至发射区。
据中国载人航天工程办公室介绍,7月12日上午,天舟九号货运飞船与长征七号遥十运载火箭组合体垂直转运至发射区。目前,文昌航天发射场设施设备状态良好,后续将按计划开展发射前的各项功能检查、联合测试等工作,计划于近日择机实施发射。新华社记者 寇宇 摄

www.icswb.com 晚报热线 82220000

马栏山视频文创产业园短剧出海业务风生水起,园区企业制作的短剧在北美、东南亚、中东、欧洲等地市场走红

长沙短剧加速圈粉全球

长沙晚报全媒体记者 匡小娟

望城区铜官窑古镇的青石板路上,剧组工作人员正紧张调试灯光,身着唐装的演员已做好准备——7月8日清晨,湖南众笑文化传媒有限公司的《我与君相知》正式开拍。这部改编自“黑石号”沉船史实的短剧,将通过抖音、快手、TikTok等十余个海内外平台播出。

“从拍摄到多语种译制完成,全程只需7天到10天。”拍摄现场,众笑文化副总裁李胤胤擦了擦额头的汗,语气里满是笃定,他脚下的这片古窑遗址,正见证着长沙短剧出海的加速度。

成绩斐然,长沙短剧海外“圈粉”

打开国际各大视频平台,来自长沙的短剧正悄然走红。

作为马栏山视频文创产业园中经营短剧出海业务的佼佼者,众笑文化的作品在

海外收获了大量粉丝。今年5月,由该公司出品的《Trapped in the Billionaire's Golden Cage》上线首周便斩获10亿次播放量,跻身全球周榜前三。

如今,众笑文化在马栏山成立了“XTV短剧出海平台”,该平台将全面推进“全球本地共创”战略,深化内容共创与产业协同,携手更多优秀的内容制作方共同出海,努力打造全球领先、全国头部的短剧出海平台。

“目前,众笑文化已初步建成一套覆盖短剧策划、翻译、剪辑、投放的AI系统架构,显著提升了短剧的制作效率和海外传播效果。”李胤胤告诉记者,借助XTV平台,公司已实现1000多部短剧在北美、东南亚、欧洲等市场的落地运营与商业变现,积累了丰富的全球化运营经验。

无独有偶,成立于2017年的湖南林鹿鹿鸣文化传媒有限公司,进入短剧赛道不到3年,就

凭借《指尖上的月光》《丑妻逆袭》《平民王妃》《真情惨千金》等爆款短剧后期制作站稳脚跟,累计产出作品超400部。

“公司参与后期制作的短剧已成功打入北美、日本、中东等海外市场。”林鹿鹿鸣总经理许俊强透露,公司在日本市场的份额占比已有约20%。

来自马栏山视频文创园的湖南好视网络科技有限公司,凭借“长沙创作运营、北京技术支持、利雅得落地宣发”的协同模式,旗下海外全资子公司品牌HRH TV自2024年上线后表现亮眼:已完成10部阿拉伯语短剧拍摄,引入50部适配中东市场的国产短剧,31个剧本通过当地文化部门审核。其中,短剧《废物老公》带动HRH TV跻身中东App下载量前列,在沙特阿拉伯、阿曼等国稳居榜首。

“我们以马栏山制作实力为内容原点,希望将业务辐射到整个阿拉伯语地区。”湖

南好视网络科技有限公司行政总监胡志敏在接受采访时表示,“让中东看见长沙软实力,让长沙制作能力在中东开花结果,是我们始终追求的目标,也是我们深耕中东市场的动力所在。”

技术赋能,破解短剧出海难题

随着全球微短剧市场的爆发式增长,2025年出海市场规模预计突破百亿美元。然而,传统人工译制成本高、周期长,成为制约行业发展的瓶颈。

在马栏山,一项AI译制技术应运而生,为这一难题提供了解决方案。

马栏山音视频实验室研发的一站式全流程AI视频翻译工具集成了大语言模型、声音克隆、人声分离、字幕识别等AI视频算法,能提供超20种语种翻译支持。

下转3版①

超545万人次参与 带动消费逾274亿元

长沙上半年以旧换新拉动消费给力



长沙晚报7月12日讯(全媒体记者 刘捷萍 通讯员 汪宏桥)2025年上半年,消费品以旧换新政策在长沙持续发力,为消费市场注入强劲动力。据市商务局数据显示,截至6月30日,长沙消费品以旧换新参与人数已超545万人次,核销政府补贴资金达34.12亿元,直接带动销售金额突破274亿元,拉动消费成效显著。

今年以旧换新政策有一大突破,便是将手机、平板、智能手表手环等数码产品首次纳入补贴范围。这一政策明确,个人消费者购买指定数码产品,只要单件销售价格不超过6000元,就能享受15%的国家补贴,且每类产品每人限购1件,单件补贴最高不超过500元。新政策一经推出,迅速在市场上掀起消费热潮。

“手机‘以旧换新’政策真的太给力了。”在五一广场的一家手机专卖店,市民李先生刚购买了一部国产手机,他高兴地说,旧手机抵扣加上政府补贴,总共优惠了600多元。据统计,今年以来,手机等3C产品长沙以旧换新共计核销167.35万笔,政府补贴金额5.58亿元,交易金额达44.14亿元。

在数码产品热销的同时,家电品类也迎来了新一轮消费高峰。走进市区各大家电卖场,冰箱、空调、洗衣机等产品上都清晰地贴着补贴标签,消费者可根据产品的能效等级享受相应补贴。

下转3版④

录取通知书送达! 长沙62名空军新飞行学员逐梦祖国蓝天

长沙晚报7月12日讯(全媒体记者 张炎炎 实习生 扶玉娟)以青春热血,铸蓝天长城!12日上午,长沙市2025年空军新飞行学员录取通知书发放仪式在长沙市周南中学举行,62名长沙学子接过象征荣誉与责任的空军飞行学员录取通知书和“空军飞行学员之家”奖杯。来自明德雨花中学的王瑞,成为长沙市2025年唯一一名女飞行学员。

这62名空军新飞行学员中,有40名学员来自周南中学航空班,其余22名学员来自长沙市其他高中。据悉,自2015年承办空军青少年航空学校以来,周南中学为空军航空大学输送了一批空军飞行学员,平均出飞率位列全国16所青航校第一,今年更是创历史新高。

“三年前你们怀抱蓝天之志,响应国家之召,从潇湘大地汇聚周南,汇聚长沙。正是这份对飞行的无限热爱与执着坚守,让你们从青涩的少年正逐步变为英姿勃发的蓝天壮士。”仪式上,周南中学党委副书记、校长陈新春鼓励学员们,以热血为墨绘蓝天画卷,以信念为翼铸天空长城,“今天,当你们接过这一份沉甸甸的录取通知书,不仅仅是荣耀,更是国家赋予的如山使命。希望你们以无悔的青春筑牢共和国的天空长城。”

下转3版⑤

相关报道见2版

快来! 开启你的航天之旅

中国火箭航天科普巡展首站在长沙开启,长征十一号运载火箭实物首现长沙

长沙晚报7月12日讯(全媒体记者 陈星源)当曾翱翔天宇的运载火箭近在眼前,当星际探索的奥秘徐徐揭开,这个夏天,长沙的航天迷将迎来一场国家航天事业科普盛宴——“星耀长沙·中国火箭航天科普巡展”12日在红星国际会展中心开幕。

记者获悉,作为近年来中国长征火箭公司首次授权的官方航天科普展览,展区总面积达6000平方米,集科普传播、珍贵展陈、沉浸体验、深度研学与思政教育于一体,为公众搭建起一个零距离触摸星辰大海、全方位感悟航天精神的平台。展会有哪些亮点不容错过?记者带你全方位“打卡”。

好看:会“大国重器”,见“天外客”

步入展馆东门,长征十一号运载火箭实物映入眼帘,带来强烈的视觉震撼。这是长征十一号运载火箭首现长沙。作为中国长征系列第一型固体运载火箭,它以“快速、可靠、便捷、低廉”著称,是推动小卫星规模化发展的“功臣”之一。

记者在现场看到,这个长达20.8米、重达58吨的“庞然大物”由几部分构成:“一级”为火箭提供初始推力;粗壮的“二三级组合体”是飞行重要动力与控制环节,用于承接一级工作,分离后点火加速;相对轻巧的“控制舱”则是火箭的“大脑”,集成了控制系统的核心设备,负责精确控制和监测飞行姿态、轨道等参数,为卫星入轨提供关键支持。

下转3版②



7月12日,市民在观看展出的航天服。其中,蓝色的为“舱内航天服”,红色的则为功能更强大的“舱外航天服”。长沙晚报全媒体记者 董阳 摄

扫码看辣视频
开始“航天之旅”

“保护创新 共建未来——版权在中国”主题展在瑞士举行

长沙版权元素闪耀日内瓦

长沙晚报7月12日讯(全媒体记者 刘俊)当地时间7月8日至17日,世界知识产权组织成员国大会第六十六届系列会议在瑞士日内瓦举行。精美的湘绣、酷炫的机械模型……在“保护创新 共建未来——版权在中国”主题展览上,长沙版权元素将传承千年的湖湘文化和山水洲城的版权保护成果推向世界舞台中央。

长沙版权闪耀展会现场

主题展览将持续到7月17日世界知识产权组织成员国大会闭幕,本次展览分为国际合作、法律体系、版权保护、产业赋能四个板块,通过图文视频、实物展示、互动体验、案例及表演等形式,全面展现中国版权事业的发展历程与国际合作,展现版权在鼓励创新促进经济社会发展中的重要作用,体现了中国深度参与全球知识产权治理、促进版权事业蓬勃发展的务实理念和生动实践。

在这里,感受东方古典韵味与非遗传技艺的微妙,彰显版权保护对非遗传承的创新赋能。3D立体绣作品《锐不可当》以骏马奔腾为创作主题,创新运用湘绣核心针法鬃毛针,融入当代立体视觉效果;《团团圆圆》首飾盒采用黑胡桃木和中华传统榫卯结构,“盒”通“和”,寓意和谐、幸福的生活,湘绣和首飾盒的结合也寓意着“相守一生”的美好祝福,传递出浓郁的东方美学;菊花石雕山水意境摆件将菊花石的天然形态与中国山水景致完美结合,构成一幅恬静悠远的田园山水图景,营造出一种和谐、安宁的意境,是中国传统工艺与自然之美的绝妙融合;夏布藤条手柄拼包、夏布刺绣茶垫、夏布香囊等浏阳夏布传统手工纺织工艺品蕴含着独特的故事与价值。

在展览上,中联重科的“极光绿”格外醒目。泵车模型、挖掘机模型等展品展示“长沙造”的硬核实力,也是中国高端装备制造崛起的一个缩影。

长沙版权激发创新活力

近年来,长沙市深入学习贯彻习近平文化思想,大力推进全国版权示范城市的创建和建设工作,统筹实施版权强基、版权创新、版权赋能三项工程,版权治理体系和治理能力现代化水平不断提升。

在国家版权局、湖南省版权局的支持和指导下,长沙先后获评“全国版权示范城市”“中国版权金奖管理奖”,成为中部地区首个同时获得这两项荣誉的省会城市。

目前,长沙共有全国版权示范园区3个、全国版权示范单位11家,4家企业先后入选“中国十大著作权人”,“马栏山攀登版权产业新高峰”获评国家版权局首批版权强国建设典型案例,马栏山视频文创产业园获批国家版权局与世界知识产权组织合作的版权保护优秀案例示范项目。

下转3版③



湖南省湘绣研究所有限公司的3D立体绣作品《锐不可当》以骏马奔腾为创作主题,新颖别致。市委宣传部供图

扫码看辣视频
长沙版权元素
闪耀日内瓦